



# 由“两横三纵”到“四横六纵” 我市高速公路提质扩容再续新篇章

## 五千名建设者假期坚守高速项目一线



近日，焦平高速公路项目建设抢抓施工黄金期，争分夺秒加快施工进度。 段玉明 摄

本报讯(记者李晓琳 通讯员段玉明)起重机挥舞长长的铁臂，吊起钢管；施工平台上，火花飞溅，工人正在进行钢管焊接……为抢工期、赶进度，这个五一假期，在焦作开工建设7条重点高速公路项目“不打烊”，5000余名建设者坚守在项目一线。

保品质、抓进度，5月1日上午，中建八局承建的沿黄高速项目武陟至济源段三标温县北冷乡南水北调特大桥施工现场，600多名建设者放弃休息、坚守岗位，争节点、保进度，用劳动者最美的奋斗身影为自己的节日增添色彩。“五一劳动节作为我们劳动者自己的节日，更应该铆足干劲加油干，看着高速公路的施工进度在自己手中一天天推进，我感到由衷的高兴！”头戴安全帽，正在现场指挥的该标段项目经理、党支部书记王晓雷说。

今年年初以来，为抢抓工期，该项目部加大了人员和设备投入，在桥梁、路基、涵洞等31个作业面同时展开施工，目前完成产值3.37亿元。5月1日，省公路工程局集团承建的焦平高速荣三标承建的黄河特大桥西霞院干渠外引桥13号墩柱施工现场，机声隆隆、你追我赶、热火朝天。4月27日上午，该标段承建的黄河特大桥西霞院干渠外引桥18号右幅墩柱顺利完成混凝土浇筑，标志着该标段全线由地下隐蔽工程到地上结构施工工序正式拉开，极大地鼓舞了士气。在现场忙碌奔波指挥建设统筹进度的项目经理杨磊说：“我们标段承建的西霞院干渠外引桥、西霞院干渠桥、南水北调外引桥、南水北调斜拉桥四座特大桥，施工难度和技术领先程度在省内首屈一指，我们深感责任重大，唯有快马加鞭、只争朝夕！”

五一当日，在河南省公路工程局集团承建的沿太行高速一标大沙河大桥施工现场，承台施工紧张有序；在中交二航局承建的沁阳至伊川高速公路项目二标段黄河特大桥施工现场，塔吊林立，机器轰鸣，车辆穿梭……同样，长修高速、沿郑辉高速的建设者们也坚守在一线。

据了解，2023年，我市境内在建的省高速公路“13445工程”项目共有7个，合计227公里。2023年，我市高速公路建设计划投资92.68亿元，截至4月28日，已完成投资32.29亿元，占全年总投资的34.8%。这些项目的实施，我市高速公路网络将形成由“两横三纵”到“四横六纵”，构建内畅外联的“大交通”格局，有力支撑我市经济高质量发展，对中原经济区的建设也有着重要意义。

## 沁伊高速项目开展防洪防汛综合应急救援演练

本报讯(记者段美如 通讯员张云鹏)“报告现场指挥，发现落水‘人员’！”“立即救援！”5月5日16时12分，在孟州市化工镇石井村移民堤12号下坝，随着现场指挥徐贺的一声令下，黄河岸边一艘冲锋舟载着4名救援人员迅速驶向河中央，同时救援飞翼贴着水面“喇”地一声飘向落水“人员”处，救援人员迅速将其捞起，落水“人员”顺利解救。

上升，流量达到6500立方米每秒，沁伊高速二标项目81号至82号墩之间钢栈桥晃动，有失稳风险，同时由于水流流速大，12号下坝底部掏空，有坍塌趋势，上游有人不慎落水。该项目部在接到指令后迅速进行救援。演练根据险情分4个科目进行，分别是监测预警、信息报告、应急响应及处置和响应终止。

5月5日，在沁伊高速公路项目防洪防汛综合应急救援演练现场，救援人员为落水“人员”进行紧急施救。 段玉明 摄



5月5日，河南省沁伊高速公路有限公司组织沁伊高速二标项目部与孟州市中医院联合开展防洪防汛综合应急救援演练。 张瑞红 摄



河南省公路工程局集团承建月山隧道。 段玉明 摄

5月9日上午，沿太行高速公路项目焦作至济源段一标实现“零”的突破，月山隧道全线顺利贯通，成为全线首条贯通的隧道，标志着该项目施工取得了阶段性成果。 本报记者 段美如 摄

## 在主题教育中不断提高“政治三力”

是新时代党员、干部统筹“两个大局”和从容应对各种风险考验的战略准备，是推动中国特色社会主义事业高质量发展、不断赢得伟大胜利的能力保障。

“政治三力”是对政治判断力、政治领悟力、政治执行力的统称，是新时代党员干部履职尽责、担当作为必须牢牢掌握的核心能力。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记强调：“这次主题教育，要在推动学习贯彻新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫，教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。”

深刻领悟“政治三力”的科学内涵。政治判断力、政治领悟力、政治执行力三者相互联系、密不可分，从逻辑上构成一个辩证统一又层层递进的有机整体。政治判断是提纲挈领的基本前提，是党员、干部讲政治的起点。政治判断力，就是站在政治高度上看问题，能够科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力。政治领悟力，就是能够对党中央精神深悟透并始终同党中央保持高度一致的能力。政治执行力是贯彻落实的最终归宿，是党员、干部讲政治的落脚点。政治执行力，就是百分之百、全心全意地贯彻落实党中央决策部署的能力，即对党中央提倡的坚决响应、对党中央决定的坚决执行、对党中央禁止的坚决不做。

充分认识提高“政治三力”的时代意义。提高“政治三力”是马克思主义政党的本质要求。马克思、恩格斯在世界上第一个无产阶级政党的党纲——《共产党宣言》中向全世界庄严宣告：“过去的一切运动都是少数人的或者为少数人谋利益的运动。无产阶级的运动是绝大多数人的、为绝大多数人谋利益的独立的运动。”旗帜鲜明讲政治是马克思主义政党与生俱来的鲜明标识与生存发展的必然选择。不断提高“政治三力”是新时代中国共产党讲政治的具象化要求，是马克思主义政党理论中国化的最新成果，凝结着中国共产党对执政规律的新认识，开拓了中国共产党加强政治建设的新境界。

## 深入实施创新驱动发展战略

党的二十大报告指出，必须坚持把创新是第一动力，深入实施创新驱动发展战略。创新是提升综合竞争力的不竭源泉，是现代化焦作建设的主旋律、最强音。工业是焦作的城市基因，必须走创新驱动高质量发展“华山一条路”，深入实施创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

## 提高基层公正文明执法水平

党的二十大报告专章论述、专门部署了“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”。行政执法是依法治国的主体，基层执法直接面对广大人民群众，因此提高基层执法水平、规范公正文明执法，对于维护人民群众切身利益、维护社会和谐稳定、维护法律秩序、优化法治环境、推进全面依法治国具有直接的现实意义。

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育